

El Ideal Gallego

Año XXVII.—Número 8.350.—Avenida de Rubine, 10 LA CORUÑA, SABADO 5 DE JUNIO DE 1943 Precio: 25 céntimos ejemplar

Hoy hace 35 años que el Caudillo salió de la Academia de Infantería

Los 124 supervivientes de la promoción se reunirán en las ruinas del Alcázar

MADRID, 4.—Mañana, día 5, se celebrará en Toledo un solemne acto para conmemorar el 35 aniversario de la salida de la Academia de Infantería de S. E. el jefe del Estado. Formará una compañía, integrada por la mayor parte de los militares de aquella promoción, que serán mandados por el general Yagüe, y las secciones, por los generales Alonso Vega y Sáenz de Buruaga.

En el año 1907, trescientos ochenta y dos muchachos se incorporaron a la Academia de Infantería de Toledo, formando la catorce promoción. Aquellos muchachos juraron solemnemente que la catorce promoción no cedería a ninguna otra, de antes o de después, en disciplina, en valor, en abnegación y en dedicar su vida entera al santo servicio de la Patria y alto deber de honrar a su Ejército y a su Arma o perecer en el empeño. Han transcurrido treinta y cinco años de aquella fecha, y el juramento quedó cumplido.

tieron inmolados por Dios y por España, mártires de la lealtad y el pundonor profesional. 38. De los 124 que mañana estarán en Toledo no habrá media docena que no tengan en su cuerpo honrosas cicatrices, blasones de sus hazañas marciales. De la gloriosa promoción hay tres laureados y 16 Medallas Militares. Entre los laureados figura el Caudillo Franco, que también luce en su pecho la Medalla Militar y que ganó seis de sus ascensos por méritos de guerra; otro laureado, ya muerto, fué el comandante de la Legión don José Valdés Martel. Los restantes, caballeros Medalla Militar son: general de división don Juan Yagüe Blanco (dos Medallas); general de división don Camilo Alonso Vega (dos Medallas); general de brigada don Apolinar Sáenz de Buruaga, y los siguientes jefes: teniente coronel Alvarez Remente; coronel don Santiago Amado Loriga; don Pedro Ibisate Gordia, teniente coronel; don Luis López Acuaroni, teniente coronel; don Ildefonso Medina Mogollón, teniente coronel; don César Sáenz Santamaría teniente coronel. La promoción catorce tiene los siguientes generales: don Francisco Franco Bahamonde, don Juan Yagüe, don Camilo Alonso, don Apolinar Sáenz de Buruaga, don Emilio Esteban Infantes; 21 coroneles; 93 tenientes coroneles y cuatro comandantes de Invalidos Franco, al estrechar mañana contra su pecho a los que fueron sus camaradas, será como abrazar al Ejército entero de España.—(CIFRA).

A la gran fiesta que se celebrará mañana en Toledo, en las ruinas del Alcázar, faltará a la lista más de dos tercios partes de aquella promoción. Sólo 124 podrán alinearse en el patio del Alcázar para responder, cuando se les nombre en "lista". El tributo pagado en estos treinta y cinco años de vestir el honroso uniforme militar no ha sido escaso. De las 258 bajas de la promoción, la muerte natural se llevó a 68; fueron bajas, y no de muerte, por diversos conceptos en el Arma, 85; cayeron en acción de guerra, 67, y mu-

Sesión de la Comisión del Obras Sociales de Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

MADRID, 4.—En la tarde del día 31 de mayo celebró sesión el pleno de la Comisión de Obras Sociales, bajo la presidencia del Vicesecretario de Obras Sociales, camarada Fermín Sanz Orlo.

Fueron ampliamente tratados diversos aspectos del proyecto de decreto sobre la personalidad de los organismos sindicales, interviniendo los consejeros señores Granell, Alonso Vega, Rivero Meneses, González Bueno, Bernal, García Fernández Fontana y el presidente.

La comisión dictó por ultimado su dictamen sobre el citado proyecto.

El Ministro de la Gobernación visitó las obras de reconstrucción de Oviedo

Inspeccionó los terrenos donde se proyecta la edificación de un Sanatorio Antituberculoso

OVIEDO, 4.—El Ministro de la Gobernación don Blas Pérez, llegó a esta ciudad a la 1'30, acompañado del Director General de Regiones Devastadas, camarada Moreno Torres; Director General de Administración Local, camarada Pinilla; su secretario, camarada Luque; secretario nacional de ex combatientes y conse-

jeros del Instituto Nacional de Previsión, camarada Criado del Rey, y dos arquitectos de la Dirección General de Regiones Devastadas. Hasta el límite de la provincia fueron a recibirle el Gobernador civil, señor Guillén; presidente de la Diputación, acompañado de un gestor, y el coronel del Regimiento de Milán. El Ministro se detuvo en Pola de Gordón para ver las obras del Preventorio Infantil que allí construye la Diputación, y también se detuvo en el pueblo de Villamanín, donde se realizan importantes obras de reconstrucción.

En la capital, y en el Gobierno civil, le esperaban el Gobernador militar, general Abriat; jefe provincial del Movimiento y consejero nacional, camarada Arias de Velasco; Delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, alcalde vicario general de la Diócesis, en representación del Obispo; presidente de la Audiencia, rector de la Universidad, Delegado de Hacienda, y otras autoridades militares y civiles y jefes de las Comarcas del Movimiento. Por deseo expreso del Ministro no se le rindiéron honores militares.—(CIFRA).

OVIEDO, 4.—El Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, después de almorzar en compañía del gobernador y otras autoridades provinciales, salió a recorrer distintos lugares de la ciudad. La primera visita fué a los terrenos del derruido Hospital provincial. El señor Moreno

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

Pérdidas sangrientas infligidas a los soviets en la región de Veliej

Ha regresado a Washington Davies, enviado por Roosevelt a Moscú

WASHINGTON, 4.—Ha regresado a esta capital el enviado especial del presidente Roosevelt a Moscú, Joseph Davies, quien es portador de la carta de Stalin, en la que el dictador rojo contesta a la del primer magistrado norteamericano.—(EFE).

Las concentraciones rusas, sometidas a intensos bombardeos

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 4.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Durante el día y la noche han fracasado los reiterados ataques soviéticos con pérdidas sangrientas para el enemigo, en la región de Veliej. Han sido destruidos 21 carros de asalto del adversario.

En el resto del frente del Este no se señalan más que actividades de carácter local.

Las fuerzas armadas aéreas han atacado constantemente las concentraciones de tropas y los puntos de apoyo de la aviación y el abastecimiento soviético en el Cáucaso y en el frente del Donetz. Las comunicaciones enemigas de refuerzo han sido también atacadas con inusitada violencia, en colaboración con los pilotos húngaros.

En el Océano Glacial Ártico, dos destructores han sido hundidos y un destructor averiado por la acción de las bombas.

Durante el mes de mayo han sido destruidos en el frente del Este 1.257 aviones enemigos. Por nuestra parte hemos perdido, en el mismo período, 143 aparatos.

Aviones rápidos alemanes han atacado un convoy enemigo en la zona marítima del Cabo Bon Fué hundido un barco mercante e incendiado un segundo.—(EFE).

El trato inhumano de los soviets a los prisioneros polacos

Gran número de ellos han muerto de hambre y fatiga

SMOLENSKO, 4.—El periódico "Novi Pout" publica un artículo del periodista ruso Sergio Chirakoff, sobre la suerte de los prisioneros de guerra polacos, en el que dice: "El campo de concentración de Uchtok-Petokorsk está situado a unos 1.500 kilómetros de la ciudad de Kotlas, en la vertiente norte de los Urales. En él se encuentran unas 200.000 personas, que han de realizar un trabajo diario de dieciséis a dieciocho horas. En él estuve como forzado durante cinco años. En 1940 llegaron los primeros polacos prisioneros de guerra, que habían trabajado anteriormente en las minas del bajo Don. En el mes de agosto de aquel año, la cifra de estos desgraciados llegaba ya a los 20.000. Erán únicamente soldados, ya que los oficiales fueron separados inmediatamente e instalados en otros campos.

Los prisioneros polacos llegaron al campamento en vagones descubiertos, vestidos con harapos. La alimentación en el campo era muy deficiente para ellos, hasta el punto de llegar a trañar los prisioneros polacos para que los demás les dieran algún alimento. El trabajo minaba terriblemente sus organismos, y al cabo de algún tiempo, se encontraban en la imposibilidad de ejecutarlo, a consecuencia de lo cual la ración que recibían se reducía aun más. La mortalidad entre los prisioneros de guerra aumentaba de semana en semana, motivada por el hambre, la fatiga y toda clase de enfermedades y epidemias, especialmente tifus.—(EFE).

La ofensiva aérea y naval contra Pantelaria, continúa

Un convoy aliado, atacado por los bombarderos alemanes frente a la costa tunecina

ROMA, 4.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Queremos dar a la Iglesia de Dios sacerdotes que sean a los ojos de los fieles 'otros Cristos', no sólo por los divinos poderes de que están investidos, sino por el ejercicio de todas las virtudes de que han de dar ejemplo; queremos que sean 'maestros de sabios e ignorantes' y 'sepan conducir' con serena franqueza las almas que buscan ansiosamente la verdad, e inspirar, a las todavía inciertas y acojonadas por la duda, aliento y confianza y guaridas con suave firmeza al puerto seguro de una fe consciente y fuertemente abrazada; que sepan oponer a los asaltos de los errores protervos y obstinados un espíritu firme y vigoroso, al mismo tiempo que una sólida y tranquila virtud."

Para que estos deseos de nuestro Prelado sean una fecunda realidad, los católicos debemos prestar nuestra entusiasta colaboración.

¿Cómo?

Orando por el florecimiento de vocaciones eclesíásticas.

Aportando nuestra ayuda económica.

A la altura del Cabo Bon (Túnez), los bombarderos alemanes atacaron, en las últimas horas de la tarde de ayer, un convoy enemigo, hundieron un barco e incendiaron a un segundo.

Ha continuado la ofensiva aérea adversaria contra la isla de Pantelaria, cuya artillería derribó dos aviones. Otros dos aparatos enemigos fueron derribados en combate aéreo por la caza italo-alemana.

La aviación adversaria ha realizado operaciones de bombardeo y ametrallamiento a lo largo de las costas de Calabria y Cerdeña, causando algunas víctimas y daños sin importancia. (EFE).

PARTE ALIADO

ARGEL, 4.—Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte:

Pantelaria ha sido bombardeada una vez más por fuerzas navales, en el curso de la noche del 2 al 3 de junio, y nuevamente al amanecer del día 3. Los proyectiles cayeron en la región del puerto y en la zona de las baterías. En algún punto replicó el enemigo, pero nuestros barcos no sufrieron daños ni víctimas entre sus tripulaciones.

Durante la noche del 1 a 2 de junio, bombarderos "Wellington", de la aviación del Noroeste africano, atacaron Nápoles. Se observó la explosión de bombas entre los edificios del puerto y los establecimientos industriales.

Todos nuestros aparatos han regresado de estas operaciones.—(EFE).

Subvención a la Escuela Normal Femenina de La Coruña

MADRID, 3.—El ministro de Educación Nacional concedió una subvención de tres mil pesetas a la Escuela Normal del Magisterio Primario de La Coruña para gastos de un viaje de cinco profesores e 16 alumnas.

De Gaulle y Giraud se congratulan de la unión de todos los franceses del Imperio

El nuevo Comité de liberación se reunió durante tres horas

ARGEL, 4.—De Gaulle y Giraud han pronunciado hoy sendos discursos por radio, en los que pusieron de relieve la importancia de haberse logrado la unión de los franceses del imperio.—(EFE).

A toda marcha



Con la proa cubierta por las olas, este crucero en servicio de patrulla, surca velozmente el Atlántico. El navío ya conoce las "caricias" de los torpedos, pues recientemente tuvo que ser reparado de graves averías.

Fueron hundidas 60.000 toneladas de buques aliados por la aviación italiana

ROMA, 4.—En el curso de los ataques italianos contra el tráfico marítimo adversario frente a la costa de África del Norte, las escuadrillas de aviones torpederos italianos han hundido en seis noches cerca de 60.000 toneladas de buques mercantes enemigos. En uno solo de los ataques, los aviones italianos destruyeron un petrolero y un buque mercante y averiaron de consideración a otro navío de tonelaje medio que habrá sido hundido probablemente. A pesar del gran desplazamiento de las fuerzas de protección y a pesar de la proximidad de la costa, el tráfico marítimo del adversario es siempre difícil y peligroso.—(EFE).

EN TERCERA PLANA
CRONICAS DE
BERLIN
LISBOA

DIA 13
DIA DEL SEMINARIO

LA CORUÑA

A Y E R

Por primera vez entró en el puerto coruñés un barco de la nueva serie de "Rías", adquiridos recientemente por el Gobierno español para dedicarlos al comercio de cabotaje.

Se anunció el suministro de leche condensada para los lactantes. Un niño resultó con diversas heridas al ser atropellado por un camión. En la Audiencia se vieron dos causas, por hurto una, y otra por lesiones.

Santo del día

SANTOS MARCIANO, NICANOR Y APOLONIO, MARTIRES

El triunfo de Marciano, Nicanor, Apolonio y otros en Egipto, los cuales padecieron glorioso martirio en la persecución de Maximiano Galerio. Su martirio fué esclarecido con una multitud de portentos con que el cielo atestiguó la santidad y gloria de estos sus siervos.

Ejemplares

5 DE JUNIO DE 1783.-PRIMERA ASCENSION EN GLOBO DE LOS HERMANOS MONTGOLFIER

Fueron los dos hermanos completamente dispares en sus caracteres y conducta. José Miguel fué la independencia misma, y más aún podría decirse que la rebeldía, mientras que Jacobo Esteban fué el estudio y la disciplina. El primero se escapó del colegio y después abandonó la situación que le ofreció su padre en la fábrica de papel que dirigía, para hacer experiencias absurdas y costosas, por su cuenta; el segundo fué un estudiante aprovechado y cuando el padre le dejó la dirección de la industria, su sagacidad descubrió importantes secretos de la fabricación del papel, hasta entonces únicamente usados por fábricas holandesas y británicas. Interesado por las experiencias de su hermano José, se unió con él para llevar a la realidad la idea de volar; no se sabe exactamente cómo surgió ésta, pues mientras hay quien lo atribuye a ciertas experiencias de Esteban sobre el aire caliente, otros hacen surgir el primer pensamiento de la aerostación a la fecha del sitio de Gibraltar, en 1782, en que estando el mismo Esteban en Avignon, meditó una noche si sería posible entrar en la Plaza fuerte por los aires. El caso es que construyó un paralelepípedo de tafetán, calentó su interior y vió con satisfacción que se elevaba. Desde entonces, unidos ambos hermanos, completaron sus experimentos, agrandando cada vez más el globo y sumándole peso, hasta que llegaron a cerrar por completo la esfera de tafetán y entonces hicieron público su invento y tal día como hoy se elevaron, en presencia de los individuos de la Academia de Ciencias, hasta una altura de mil toesas, iniciando así la realidad del gran sueño del hombre, que fué siempre volar.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión a 0 grados y al nivel del mar, 770'7 mm. Temperatura máxima, 18 a las 16; id. mínima, 13'9 a las 3; id. media, 15'9. Humedad media, 80 p or 100. Dirección más frecuente del viento, N. Velocidad media, 11'0 kilómetros por hora. Recorrido total del viento en 24 horas, 153 kilómetros. Visibilidad media, 10 kilómetros. Estado de la mar, rizada.

MADRID. 4.—Ha hecho buen tiempo en toda España, con aumento de la temperatura, cielo poco nublado y vientos encalmados de dirección variable, comunicando a las 18 horas el Servicio Meteorológico Nacional. Anuncia, como tiempo probable, que continuará el buen tiempo en toda la península, con aumento de la fuerza del viento en el Oeste, nieblas matinales en Galicia y algunas lloviznas aisladas, y cielo despejado o casi despejado en el resto de España. Temperaturas extremas en Madrid, 26'7 y 14 grados.—(CIFRA).

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezono

El niño Juanito Doval Calcerrada, en recuerdo de su primera Comunión, 25 pesetas; un coruñés, 75. Los donativos pueden entregarse al presidente de la Comisión, don José Toubes, quien los enviará al tesorero, señor Mariño.

MAQUINAS DE COSER

"ALFA"

Ventas al contado y a plazos

ELECTRO - RADIO

LA CORUÑA: REAL, 46

Cine Avenida

HOY a las 4, 6, 8 y 11

Selecciones CAPITOLIO presenta a Gaby MORLAY, Jean Yonel, Pierre RENOUR y Annie Rozaine en la extraordinaria evocación de la vida aristocrática de la Rusia fin de siglo.

NOCHES DE SAN PETERSBURGO

(En español)

El amor y los celos arrastran en un torbellino a los héroes de este drama magistral.

Las penas accesorias por delitos derivados de la rebelión marxista

Texto del decreto por el que se aclara el concepto de aquéllas

El Decreto de 22 de mayo de 1943 por el que se aclara el concepto de

penas accesorias aplicables a los condenados por delitos derivados de la rebelión marxista, dice:

"Concedido el beneficio de la libertad condicional a gran número de personas que por delitos derivados de la rebelión marxista fueron condenados por los Tribunales, ha surgido en determinados casos la duda de la amplitud que se deba dar al cumplimiento de las penas accesorias, sobre todo la de inhabilitación absoluta o especial en relación con el libre ejercicio de los oficios o profesiones que los interesados tuvieren y que por ser en la mayoría de los casos la única fuente de ingresos con que atender a las necesidades familiares, reviste la máxima importancia en la reincorporación a la vida ordinaria que con el beneficio de la libertad se pretende.

Para ello, y para que quede determinado en todos los casos la forma de cumplir dichas penas accesorias mientras dura la situación de libertad condicional, de acuerdo con el Consejo de Ministro, a propuesta del de Justicia,

DISPONGO:

Artículo primero.— Los condenados por delitos derivados de la rebelión militar a quienes se haya concedido el beneficio de libertad condicional por cualquiera de las disposiciones dictadas al dicho fin y que durante el tiempo de la condena hayan de sufrir la pena de inhabilitación absoluta, ya sea como principal o como accesoria, podrán desempeñar su oficio dentro de las condiciones exigidas por las leyes y reglamentos o disposiciones que rijan su actividad profesional.

Artículo segundo.— Aquellos condenados comprendidos en la Ley de cuatro de junio de mil novecientos cuarenta y disposiciones posteriores ampliatorias de los beneficios concedidos en la primera y que se hallen impedidos de ejercer sus profesiones u oficios podrán solicitar del Ministerio de Justicia la remisión de tal impedimento mediante instancia dirigida a dicho Ministerio, a la que acompañarán testimonio de la sentencia y los documentos justificativos de su petición, así como certificaciones de conducta seguida tanto durante su condena como en el tiempo que llevasen en libertad condicional e igualmente de la que observaron con anterioridad al Glorioso Movimiento Nacional.

Artículo tercero.— Para el examen y resolución de las peticiones a que se refiere el artículo anterior, se constituye en el Ministerio de Justicia y dependiente de la Subsecretaría del mismo una Comisión de Penas Accesorias, presidida por un Magistrado que sirva su cargo en Madrid, designado por dicho Ministerio y de la que formará parte un Jefe de cada uno de los Cuerpos Jurídicos del Ejército, Tierra, Marina y Aire, nombrados por sus respectivos Ministerios; un representante de la Delegación Nacional de Justicia y Derecho de F. E. T. y de las J. O. N. S., otro de la Sección de Investigación e Información del mismo organismo y un funcionario del Cuerpo Técnico de Letrados de la Subsecretaría de dicho Ministerio, que desempeñará también las funciones de Secretario.

La Comisión, examinando cada caso particular, elevará al Ministerio de Justicia la propuesta que estime procedente, y éste, por Orden Ministerial, dictará la resolución que considere oportuna, contra la cual no se dará lugar a recurso alguno.

Artículo cuarto.— La Comisión creada por este Decreto ejercerá además las funciones expresadas en el artículo ciento veintuno del Código Penal, estimándose que los plazos en dicho artículo señalados para la rehabilitación se cumplen a partir de la fecha en que el interesado se halle disfrutando la libertad condicional.

La citada Comisión podrá también proponer por analogía la aplicación en tal materia de las reglas establecidas en los artículos noventa y seis, noventa y siete, ciento uno y ciento dos del Código Penal.

Artículo quinto.— En ningún caso las prescripciones de este Decreto podrán invalidar los acuerdos sobre depuración de funcionarios dictados por los respectivos Ministerios.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Madrid a veintidós de mayo de mil novecientos cuarenta y tres.

FRANCISCO FRANCO.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 227.

GOBIERNO MILITAR.—Los sargentos provisionales del Arma de Infantería que se encuentran en la situación de disponibles por haber cesado en Batallones de Trabajadores u otras ausas, deben presentarse en este Gobierno Militar, con toda urgencia, para un asunto del servicio.

PALACIO DE JUSTICIA.—Se vió ayer una causa procedente del Juzgado de Padrón, contra Delfín Calo Carrillo, a quien se acusaba de haber penetrado, el 23 de julio de 1937, por una ventana, en el domicilio del vecino de Chaves, José Seijo, donde se apoderó de 215 pesetas, y causó daños por valor de 10 pesetas.

El fiscal señor Bejerano pidió para e procesado la pena de un año, un mes y once días de presidio menor.

También ocupó el banquillo de los acusados Julio Fernández de la Campa Muguerza. Este individuo, conduciendo, el 17 de noviembre de 1941, un carro tirado por un caballo, lo dejó abandonado en la carretera, sin haberle echado los frenos. El caballo se introdujo con el carro en un campo cercado donde jugaban unas niñas de corta edad, y atropelló a una de ellas, llamada Olga González Díaz. La niña sufrió heridas, de las que tardó 65 días en curar.

El fiscal señor Bejerano pidió se impusiese al procesado la pena de diez meses y un día de prisión, y abonase la lesionada, como indemnización, la cantidad de mil pesetas.

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: Luis Rodríguez, por robo. Letrado, Ulloa.

La Coruña: Aurelio Cambón, por tenencia de armas. Letrado, Martínez de Llano.

Sección segunda.—José Suárez, por lesiones. Letrado, Rodríguez Gallego.

SUCESOS.— Un niño atropellado por un camión.—En las cercanías de su domicilio, sito en la Silva de Abajo, fué atropellado ayer por un camión el niño de 4 años Marcelino Seijas Suárez, quien resultó con heridas en la frente, cara, labio inferior y rodilla izquierda, de las que fué asistido en la Casa de Socorro del Hospital y se calificó su estado, de carácter leve.

Trabajo.— José Andrés Barreiro, de 17 años, del lugar de Figueiras 3, trabajando a bordo de una embarcación surta en la ensenada de San Roque, se ocasionó una herida de 4 centímetros en la mano derecha. Fué asistido en la mencionada Casa de Socorro.

EL PUERTO.—Entraron ayer los vapores "Lolodio" y "Mina Coto" ambos de Gijón, con carga; y "Ría de El Ferrol del Caudillo", de Cádiz, en lastre. Este buque es la primera vez que viene a La Coruña, e inicia con éste su servicio de cabotaje nacional. Se trata de uno de los barcos recientemente adquiridos por España a una potencia extranjera, y pertenece a la serie de los denominados "Rías".

Salieron, "Meschu", para Gijón, en lastre, y "San Sebastián" para El Ferrol del Caudillo, con cemento. Fueron despachados, "San Juan" para El Barquero, vacío; "Mina Coto" para Cedeira, en lastre, y "Lolodio" para Corcubión, en lastre.

Se esperan: "Capitán Segarra", "Cabo Tres Forcas" y "Lolín".

MAREAS.—Pleamares: a las 5'23 horas, 3'62 metros de altura; a las 18'43 horas, 3'56 metros. Bajamares: a las 12'33 horas, 0'92 metros; a las 24'52 horas, 0'95 metros.

Nuestra Sociedad

BODA.—En la iglesia de San Manuel y San Benito, de Madrid, y ante la Virgen del Camino, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Amelia Villanueva Lázaro, hija del abogado y catedrático don Justo Villanueva Gómez, con don Antonio Sánchez Alonso.

La novia, que vestía traje de tul de seda, ofreció el ramo de azahar a la Virgen.

Fueron padrinos la madre de la desposada, doña María Isidora Lázaro de Villanueva, y el padre del novio, don José Sánchez Blanco.

Bendijo la unión el R. P. Tomás Lombardero (Dominico), tío de la novia, quien en elocuente y emocionante plática exhortó a los contrayentes a vivir en el matrimonio como verdaderos cristianos.

Firmaron el acta, por parte de la novia, don Antonio Royo Villanova; sus tíos don Luis Villanueva y don Jesús Fariña y don Miguel Granja Gómez, y por parte del novio su hermano don Perfecto, su primo don Miguel Sáez Sánchez y don Jacinto Baez Rey.

La boda, por el reciente luto de la familia Villanueva, se celebró en la mayor intimidad. Sin embargo, el acto religioso revistió gran esplendor y brillantez.

PRIMERAS COMUNIONES.—En la iglesia de San Nicolás hicieron su primera Comunión los niños Jaimito Paz Mella y José Antonio Naya Mella. Los comulgantes y sus padres recibieron muchas felicitaciones.

—En la capilla del Colegio de la Compañía de María, artísticamente adornada, hizo la primera Comunión la niña Carmiña Broncani Vázquez. Con ella se acercaron a la Sagrada Mesa sus familiares.

—El día de la Ascensión del Señor hicieron su primera Comunión en la iglesia parroquial de Barciela (Sigüeiro) los niños José Luis y María del Carmen Iglesias Amigo, hijos del inspector municipal de Sanidad de Oroso, doctor Manuel Iglesias Romero.

—El día de la Ascensión hizo su primera Comunión en la iglesia de San Nicolás el niño Miguelín Bolaños Martín, hijo de don Victorino y doña Florentina. Tanto el comulgante como sus padres y abuelos recibieron muchas felicitaciones.

—Se acercó por primera vez a la Sagrada Mesa el día de la Ascensión la niña Sofía María del Carmen Berea Cerdido, hija del abogado don Manuel Berea de Llano y doña Emilia Cerdido. La comulgante y sus padres recibieron muchas felicitaciones, celebrándose por la tarde en su domicilio una deliciosa fiesta infantil.

—El día de la Ascensión hizo su primera Comunión la niña María de los Angeles Esparza Suárez en la parroquia de San Nicolás. Con tal motivo la familia recibió numerosas felicitaciones.

—En la capilla del Colegio de Sagrado Corazón de Jesús recibió por primera vez el Pan de los Angeles la niña Margarita Prada y Prada. Resultó un acto muy solemne.

VIAJEROS.—Regresaron de Azpeitia el general de Artillería don Pedro Torrado Atocha y su hija Carmen.

—Llegaron de Madrid doña Encarnación Aguado de del Moral y las señoritas María Luisa Santiván y María Luisa Prieto Puga.

—Salieron para Barcelona don José María Puga Ramón y su hermana Jacoba.

—Mañana saldrá para Santiago donde pasará una temporada doña Matilde Vela de Quintán.

—Regresó de Santiago, después de haber obtenido el título de Licenciado en Ciencias químicas con brillantes calificaciones, la señorita María del Pilar Fojón Martínez Reboredo. Enhorabuena.

—Regresaron de Madrid y Barcelona don Germán Suárez Pumariega Molezún, su esposa, nacida Conchita Lorez, y su hijo.

TEATRO ROSALIA CASTRO

Rafael Medina

Un extraordinario artista, ídolo de la Radio y de todos los públicos de España, con su

MARAVILLOSA ORQUESTA

Presentará sus OBRACIONES ESCENIFICADAS, suprema novedad lírico-coreográfica.

DESDE HOY se hallan a la venta las localidades para los dos días de actuación.

Cultura Nacional

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA DE LA CORUÑA (MASCULINO).—TRIBUNAL DE INGRESOS.—EJERCICIOS DE OPCION A MATRICULA DE HONOR

Los alumnos que habiendo sido declarados aptos en el examen de ingreso, deseen optar a Matricula de Honor, concurrirán el martes, día 8 de los corrientes, al aula de primer curso, provistos de papel, pluma y tinta, para celebrar los correspondientes ejercicios a las once de la mañana.

Previamente presentarán en Secretaría instancia dirigida al Ilmo. señor director del Centro, solicitando ser admitidos a dichas pruebas.—EL SECRETARIO DEL TRIBUNAL, Francisco Arnejo Varela.

A LA HORA DEL CAFÉ... PONCHE ASTURIANO

Gobierno Civil

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Racionamiento de Lactantes

Con esta fecha doy las órdenes oportunas para que se efectúe el racionamiento a la lactancia artificial, fijando las cantidades siguientes:

Tarjetas artificiales: 6 botes de leche condensada. Tarjetas mixtas: 4 botes de leche condensada.

Estas cantidades corresponden al cupo del mes de junio.

La Coruña, 1 de junio de 1943. El Gobernador Civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

A 55'9 grados, en Sevilla

SEVILLA. 4.— Hace un calor extraordinario, superior al de los días pasados.

Esta mañana, a primera hora, el Observatorio de la Universidad ha registrado una temperatura de 55'9 grados.—(CIFRA).

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

UNA PRODUCCION DE GRAN EXITO!



El apasionante drama de Sardou que recorrió en triunfo el mundo entero

YA-VOY HOY

ESTRENO CUMBRE

Cifesa. Presenta la dulce pasión de una de las más bellas heroínas de Stendhal: Vanina Vanini!

MAS ALLA DEL AMOR

(En Español)

Una mujer apasionada hasta el sacrificio

ALIDA VALLI, AMADEO NAZZARI

4 - 6 - 8 - 11

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

METRO PRESENTA la sensacional película

Un día en las carreras

(EN ESPAÑOL)

MAUREEN O'SULLIVAN, ALLAN JONES con HERMANOS MARX TOLERADA MENORES

LA SOLANA

Hoy, SABADO de 8 a 10

TE DE MODA

Mañana, DOMINGO de 12 a 2

GRAN APERITIVO

Todos los días, tarde y noche, actuación de JAIME CAMINO Y SU ORQUESTA.

RESTAURANTE ECONOMICO

Servicio de Automóvil. Salida Capitan Grande (Fuente al Café Alcázar)

CRONICA DE BERLIN

La tercera fase de la batalla del Kuban no proporcionó a los soviets la menor ventaja

El restablecimiento de la propiedad en Rusia, medida de gran alcance político y militar

(De nuestro corresponsal. Ernesto del Campo)

BERLIN, 4.— Otra vez vuelven los rusos a la carga en el Kubán o, si se quiere, dan por comenzada la tercera fase, que no será ciertamente la última, de la tenacísima batalla por ellos abierta hace ya tanto tiempo para apoderarse de la cabeza de puente de dicho nombre. La primera fue desechada a comienzos del pasado mayo, y la segunda se ha dado por el Mando alemán como igualmente fracasada hace todavía unos cuantos días.

Previsto estaba que los rusos no aceptarían esta situación como definitiva y que la pausa tendría estos últimos días solo se habría de interpretar como una pequeña tregua dada a sus propios contingentes para, una vez reorganizadas, volver a intentar fortuna. En pocas batallas como en esta del Kubán han dado los rusos pruebas más poderosas de fantasía estratégica, ya que casi incluso por lo que hace a la cuantía de las fuerzas atacantes y a los lugares en que han extremado su presión, bien se podría repetir para nada, bien se podría repetir para nada, bien se podría repetir para nada...

El resultado de esta nueva embestida fue, para referirnos tan solo a un sector, que de cien carros atacantes los rusos dejaban en el campo 56. Para que en nada se diferencie este ataque del precedente, también en esta ocasión hicieron los rusos acompañar su acción principal con otras dos de fijación de fuerzas enemigas. A este fin atacaron tanto al Noroeste de Krimskaya y también al Norte de la zona pantanosa en el Sector de Temriuk sin que lograsen ninguna ventaja en ninguna de las dos. Característico, sin embargo, de esta nueva intentona en el Kubán es el alarde de fuerzas de aviación que por parte y parte se acusa. Las noticias alemanas dan por asegurado el dominio del aire en toda la zona de lucha aunque reconociendo ser muy intensa la acción de la aviación enemiga sobre todo con sus bombardeos de las tres carreteras principales que desde las ensenadas de la península de Taman conducen al frente de la batalla.

Y poco más habría que referir sobre la situación en el Este si no fuese de justicia recoger por su importancia una disposición reciente alemana que si no de carácter militar puede estar llamada a influir mejor que muchas batallas por lo que hace a la tranquilidad de la enorme zona de la Unión Soviética hoy en poder de los alemanes. Comprenderá el lector que nos referimos a la medida tomada por el Gobierno alemán y recogida en la declaración de Rosenberg dada a conocer hoy según la cual se ha restablecido plenamente la propiedad privada en Rusia por lo que hace a las tierras que de manera permanente si bien no en propiedad llevaban los labriegos a la par que prestaban su aportación a la explotación de las grandes fincas que han venido a sustituir a los abolidos "yolkoches". Viene esta medida, de la que tan buenos resultados caben esperar, más anticipadamente de lo esperado ya que en realidad se trata del primer paso de importancia dado después de la promulgación de la llamada reforma agraria del 15 de febrero del año pasado. Se extiende a todas las regiones en que aquélla se implantó, esto es, en la zona ucraniana, a la de

la llamada Rusia Blanca y la Rusia propiamente, ya que como recordará el lector los países bálticos quedaron exceptuados de aquellas medidas. Con la actual, se viene a dar un paso decisivo en la senda de ganar para una obra común a la población de los territorios ocupados, de los que cabrá esperar un mayor contingente de voluntarios que hasta el presente, no solo para garantizar la paz a retaguardia de la línea de fuego contra las constantes acciones de las bandadas armadas que en ella pululan, sino para cooperar con el ejército alemán llegada que fué la hora en otras de más envergadura.

DESDE LISBOA

Saneamiento social y recristianización del "Barrio de la Libertad" de Lisboa

LISBOA, 4.—Al Oeste de Lisboa se levanta una colina de calcáreo de forma redonda por el choque de los vientos y la falta de arbolado. Ahora, el Ministro de Obras Públicas, ha tomado el buen acuerdo de repoblar esta colina de algunos centenares de miles de árboles. Cuando estos árboles estén crecidos, constituirán un bosque agradable que mejorará mucho el clima de Lisboa y será verdaderamente un pulmón de la ciudad. Sobre la colina atraviesa una carretera y existen en ella depósitos de agua clara, dividiéndose desde aquella un bellísimo panorama de la ciudad y del estuario más caudaloso del río Tago. Existen en esta colina unos cien metros de elevación que es conocido con el nombre de "Cerro del Moisés". En lo alto de este cerro, se empezó a construir un barrio popular un tanto desordenado, y se le llamó el barrio de la Libertad. Sucesivamente este barrio ha ido ensanchándose y sus habitantes multiplicándose en un abandono religioso completo. Fueron los Padres Jesuitas los que comenzaron allí la obra de apostolado y recristianización de aquel barrio de la Libertad. Justo es decir, que realizaron una obra misionera más difícil que si se tratase de convertir a verdaderos infieles. Recibidos con hostilidad, acabaron por conquistar la amistad de todo el barrio. La obra apostólica tuvo entonces una larga acción y se imponía el ordenarla de manera más eficaz. Se creó allí una sociedad llamada Educación Popular, dedicada a recristianizar a las clases humildes. Lo que esta sociedad ha conseguido es muy notable. En el barrio de la libertad existen ya escuelas, médicos, clases para niños, escuelas donde aprenden un oficio los mayores y un centro social de orientación individual y de familia. Un patronato donde se da la instrucción debida a los muchachos que han rebasado la edad escolar. Una colonia de reposo para niños dirigida por religiosas y un Instituto creado hace poco en Portugal, con el nombre de Amor de Dios.

Existen también comedores infantiles donde diariamente se reparten muy notable cantidad de raciones. El año pasado, en este pequeño barrio los niños alimentados rebasaban el número de 280. Este barrio tiene la cooperación del Subsecretario de Estado, de la Ciencia Social del País y de la obra de las madres por la Educación Nacional, creada en el Ministerio de este nombre. Existen además, un organismo creado posteriormente en el barrio de la libertad y en el cual se han repartido, en total, durante el año pasado, 66.880 raciones entre personas adultas.

En esta Obra de la Educación Popular colaboran generosamente al-

LA GUERRA

Una nueva fase en la batalla del Océano Atlántico

Por V. V. V.

Cuatrocientas treinta mil toneladas han hundido las fuerzas navales y aéreas—submarinas especialmente—alemanas durante el mes de mayo según declaración oficial del Alto Mando alemán. Tampoco en el mes de abril llegaron a sobrepasar el medio millón de toneladas. En Inglaterra, comentando este hecho ante la Cámara, lord Alexander manifestó que las nuevas construcciones de unidades especiales antisubmarinas norteamericanas y especialmente de destructores habían permitido combatir con mejor escolta las formaciones de buques que atraviesan el Atlántico produciendo este resultado. Agregó que en la lucha antisubmarina se habían logrado durante el mes pasado resultados también superiores a los de los meses anteriores. Parece que se ha conseguido dotar de pequeños di-

rigibles y cojines del tipo del autogiro "La Cierva" a gran número de buques—hay trasatlánticos—modernos que en gran número han sido transformados en portaaviones—y con ello la vigilancia de las rutas de los convoyes permite luchar con mayor ventaja contra el arma submarina alemana. Se habla igualmente de una nueva arma de combate—¿serán acaso estos aviones helicópteros?—que, sea cual sea, ha originado una retracción en los ataques adversarios contra los convoyes.

De todos modos hay efectivamente un hecho: en los dos últimos meses ha decrecido el tonelaje hundido. Siguen siendo todavía muy importante, ya que cerca de medio millón de toneladas mensuales representa una sangría grave y son ya treinta y tres millones las toneladas de buques adversarios del Eje que yacen en el fondo del mar desde que la guerra comenzó—según informaciones de fuente alemana—lo que representa la suma de toneladas mercante de Inglaterra y Estados Unidos al comenzar la guerra.

Según el lado desde donde se comenta el hecho de la disminución de hundimientos, la explicación es distinta. Para los anglosajones significa un triunfo de las armas antisubmarinas. Para el Eje significa un compás de espera originado por cierta concentración de medios submarinos que según se cree se está efectuando ahora quizás con vistas a oponerse a los ataques que parecen próximos contra el continente europeo. O más bien a la puesta en práctica de una nueva táctica cuyos resultados comenzarán a producirse cuando se haya desarrollado.

Puede ser que haya de todo un poco. La guerra submarina es guerra de sorpresa. El mismo ataque de un submarino o de un grupo de ellos contra la navegación de un convoy adversario se basa en la sorpresa. Cuando los submarinos son localizados la lucha suele resultar favorable al que los descubre. Y del mismo modo, la aparición de un arma nueva o de un nuevo método de lucha contra los submarinos suele también producir un efecto de sorpresa que es necesario contrarrestar para que el arma submarina siga siendo eficaz. Hubo ya una ocasión, hace cerca de dos años, en que la utilización de un método de detección especial por parte de los destructores anglo-norteamericanos significó una reducción de tonelaje hundido. Los submarinos fueron retirados para adaptarlos a un medio de contrarrestar aquel aparato detector, y al cabo de poco tiempo reanudaron su campaña con motores "silenciosos" pudiendo acercarse a los convoyes sin ser localizados. ¿Están ahora los submarinos alemanes en una nueva fase de neutralización de un nuevo método o método de lucha?...

Se dice también que los convoyes anglo-norteamericanos han sido desviados de sus rutas actuales y se les

"Permaneceré en mi sitio cualesquiera que sean las circunstancias", dice Pétain

PARIS, 4.—El Mariscal Pétain, Jefe del Estado, ha manifestado a un corresponsal del diario "Petit Parisien", que él permanecerá en su sitio cualesquiera que sean las circunstancias.



Añadió que él no conocía más que una manera de conducirse con Francia: la lealtad y el mantenimiento de la palabra dada.

El Mariscal dijo que una parte de los franceses habían olvidado que la obra de salvación de Francia le había sido confiada. "Una Nación no merece el nombre de tal si no cumplen todos con su deber", ha añadido el Mariscal Pétain.

Al hablar de los problemas sociales, señaló su voluntad de ayudar a los campesinos y a los obreros a través de una legislación adecuada a las necesidades del momento.

Con motivo de los ataques aéreos contra las ciudades francesas, el Jefe del Estado francés, lamentó el número de víctimas y se condeñó de todas las calamidades que acarrearán estas catástrofes.—(EFE).

Da muerte a su mujer atravesándole la sien con un clavo

CASTELLON DE LA PLANA, 4.—En el vecino caserío marítimo del Grao, un individuo apellidado Vilas, asesinó a su mujer atravesándole la sien con un clavo de grandes proporciones.

Seguidamente se suicidó, arrojándose a la vía al paso de un tren. Este individuo había sido expulsado del Cuerpo de la Guardia civil, y durante el dominio rojo fué teniente de Seguridad.—(CIFRA).

EL MEJOR LICOR DE POSTRE PONCHE ASTURIANO

hace dar rodeos mucho mayores para rehuir las zonas más infestadas de submarinos. Se piensa igualmente que los escoltos son más numerosos. Sea como sea, puede afirmarse que la batalla del Atlántico pasa ahora por una fase nueva. Una más de las varias alternativas que, ha experimentado esta batalla de tanta duración pues comenzó cuando la guerra estalló y no terminará hasta que la guerra haya acabado y unos dramas no llegarán quizás a ser conocidos jamás en toda la magnitud verdaderamente heroica en que se han desarrollado...

gunos médicos que prestan sus inestimables servicios a la población pobre del barrio. El año pasado el puesto clínico ha atendido cerca de 850 casos de alguna importancia. A las escuelas de oficios han asistido durante dicho año pasado 2.953 muchachos que han pasado ya la edad escolar. La asistencia religiosa y el celo de la comunidad antes citada, ha producido como consecuencia que se hayan celebrado 102 bautismos, 17 casamientos, 34 confirmaciones y que hayan tomado la primera comunión 92 niños, así como que se distribuyeron 8.770 comuniones entre adultos.

El celo desplegado por dicha Orden religiosa ha logrado ya que se constituya en el mencionado barrio el Apostolado de la Oración y Cruzada Eucarística, como, asimismo, que se organicen periódicamente las Conferencias de San Vicente de Paul, entre los grupos católicos, a las que asisten numerosos habitantes de dicho barrio.

La Educación Popular ha cerrado sus cuentas el año pasado con un saldo positivo de 21 escudos y 30 centavos, y ha recibido de donativos nada menos que 334.041 escudos. Por todo lo expuesto, la obra del organismo antes citado, que ha logrado aportar ventajas sociales y recristianizar el barrio de la Libertad, es digna de todo encomio.

Pedro CORREIA MARQUES. (Servicio especial de la Agencia LOGOS).

Declaración de beneficiarios del régimen de subsidio a la vejez

MADRID, 4.—El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente orden: Reconocido por el decreto de 10 de febrero próximo pasado el derecho a pensiones en el régimen de subsidios de vejez de los trabajadores que resulten incluidos en el censo establecido por orden ministerial de 12 de enero de 1942, y con el fin de dar plena efectividad al disfrute de tales beneficios. Este ministerio ha tenido a bien disponer: Primero.—Por el Instituto Nacional de Previsión se procederá a la inmediata declaración de beneficiarios del régimen especial de subsidios de vejez, regulado por el decreto de 10 de febrero de 1943, de cuantos ancianos tengan completo su expediente con arreglo a lo dispuesto en el artículo tercero de dicha disposición fundamental.

Segundo.—Tanto por las Delegaciones provinciales del Trabajo como por las del Instituto Nacional de Previsión correspondientes, se procederá, en plan de urgencia, a resolver los trámites necesarios para que en el término de tres meses se encuentren despachadas todas las peticiones correspondientes a estas pensiones de vejez.

Tercero.—Por la Dirección General de Previsión se vigilará especialmente el cumplimiento de lo ordenado en la presente orden, estableciendo para ello las relaciones necesarias con los servicios competentes de la Inspección del Trabajo, Instituto Nacional de Previsión y Obra Sindical de Previsión

Navíos australianos y franceses operan con la escuadra británica en el Mediterráneo

LONDRES, 4.—Buques de guerra de la Marina australiana operan de nuevo en el Mediterráneo, dice el corresponsal de la agencia Reuter en El Cairo, y sus dotaciones están compuestas por marineros y oficiales experimentados de la Marina australiana, que siempre prestaron servicio en duras condiciones por los mares de las Indias neerlandesas y en el Pacífico. Una nueva escuadra francesa—la que estaba fundada en Alejandría—se ha unido a las fuerzas navales griegas, holandesas, indias y americanas, que junto a la Marina británica luchan en el Mediterráneo.—(EFE).

Una joven salvada, a punto de ahogarse, en Bilbao

BILBAO, 4.—María Ascensión Baldera, de 16 años, cayó a la ría al no poder frenar la bicicleta con que bajaba a gran velocidad por la calle de Carlos Haya. Fué salvada cuando estaba a punto de ahogarse, por el estudiante de la Universidad de Deusto, José Luis Villén, de 18 años.—(CIFRA).

para facilitar, en su caso, con la adopción de las medidas que se estimen necesarias, la realización de esta obra.—(CIFRA).

Herido grave por un balonazo

BARCELONA, 4.—Cuando presenciaba un partido de fútbol disputado por unos pequeños en la calle de Cerdania, recibió un balonazo Enrique Misse, que fué asistido de gravísimas heridas en el Dispensario municipal de Gracia.

Advertisement for PASTA DENTIFRICA CALBER. Includes an image of the product tube and the text 'SU DENTIFRICO PASTA DENTIFRICA Calber'. Approved by the Sanitary Censorship n.º 1687.

Advertisement for BOU PACO, a steam boiler. Text: 'VAPOR EN VENTA BOU PACO, de acero, construido en Inglaterra el año 1907'. Includes technical specifications and contact information for JOSE MONIS GARCIA in Puerto de Santa María.

GOBIERNO CIVIL

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Distribución al público de la cartilla individual de racionamiento

La cartilla individual de racionamiento será distribuida al público y, por tanto, entregada a cada uno de sus titulares, durante los días 5 al 9 de junio, ambos inclusive, ateniéndose a estas instrucciones:

1.º—La entrega será verificada por los suministradores de ultramarinos que, habitualmente, vengan sirviendo los artículos racionados. Cada uno de éstos está encargado de entregar las cartillas de las personas que están racionadas en su establecimiento.

2.º—Para retirar las cartillas individuales de una familia, pasará el cabeza de familia por el establecimiento en que la cartilla familiar esté inscrita y retirará tantas cartillas individuales como familiares o raciones conste en la cartilla familiar. Por el establecimiento respectivo les será exigido el carnet de F. E. T. y de las J. O. N. S. o la cédula personal u otro documento que garantice la personalidad del cabeza de familia.

3.º—Será condición ineludible para hacerse cargo de las cartillas individuales que, en el sitio correspondiente de la cubierta de la familiar, conste el nombre y apellidos de las personas a que se refieren las raciones asignadas en la cartilla familiar. En el caso de que ésta cubierta esté tan deteriorada que no sea posible verificar esta condición, deberá unirse a la cartilla familiar una hoja de papel blanco del tamaño de ésta y en la cual se haga constar los extremos indicados.

4.º—No podrá recibirse por los interesados, ni entregarse por los industriales bajo ningún pretexto más cantidad de cartillas individuales que las que figuren como raciones, en la cartilla familiar. Si alguno de los componentes de la familia hubiere desaparecido o ausentado de esta capital, sin haber dado la debida cuenta a esta Delegación, está obligado el comerciante a retener todas las cartillas individuales correspondientes a esta familia.

5.º—La cartilla correspondiente al suministro de PAN, no se tiene que entregar, por lo que quedará en poder de los interesados que sólo entregarán, en el comercio de ultramarinos, la cartilla familiar con sus correspondientes cupones.

6.º—Al tiempo de recibir las cartillas individuales recibirán, en número igual al de éstas, dos partes del boletín de inscripción, una de la cual servirá para inscribir la cartilla en la panadería correspondiente y la otra para lo mismo respecto a la carnicería. Tanto el horno como la tablaría en donde se deberán inscribir las cartillas individuales será en los mismos que, hasta ahora, han venido siendo los suministradores de la cartilla familiar. En breve se indicará por la prensa local los días en que dichas operaciones tienen que ser llevadas a cabo.

7.º—Los precios que se tiene que abonar por las cartillas individuales son los siguientes: Cada cartilla individual de PRIMERA categoría, DOS PESETAS; Cada una de SEGUNDA categoría, UNA PESETA, y por cada una de TERCERA categoría e infantiles, VEINTICINCO CENTIMOS. El pago se verificará al tiempo de hacerse cargo de las cartillas y al tiempo de recibirlas.

8.º—La magnitud del esfuerzo desarrollado por esta Delegación para hacer todas las cartillas individuales, dificultado por las deficiencias que tenían los padrones familiares extendidos por los cabezas de familias, tiene que haber originado algunos errores en la confección y en la forma de distribución de las cartillas individuales; por ello, se indican a continuación algunas posibles confusiones y forma en que pueden ser subsanadas.

a).—QUE CAREZCA DE PROVEEDOR HABITUAL DEL TOTAL DE LAS CARTILLAS INDIVIDUALES CORRESPONDIENTES A UNA FAMILIA.—En este caso pasará el cabeza de familia por esta Delegación con la cartilla familiar para recibir las individuales o la indicación de donde están las que le corresponden.—Plazo para esta reclamación, del 12 al 20 de junio.

b).—QUE CAREZCA EL PROVEEDOR HABITUAL DE PARTE DE LAS CARTILLAS INDIVIDUALES CORRESPONDIENTES A UNA FAMILIA.—Bajo ningún concepto serán retiradas las que tenga el proveedor sino tiene todas, ya que le imposibilita al cabeza de familia de ulterior reclamación. Dejará todas las extendidas en poder del comerciante y se pasará el cabeza de familia o titular de la cartilla familiar, con ésta por la Delegación de Abastecimientos, en donde se le entregarán todas las que le correspondan. Plazo para hacer esta reclamación, del 12 al 30 de junio.

c).—QUE AUN ESTANDO TODAS, ALGUNA DE ESTAS TUVIERA ALGUN ERROR, BIEN DE CATEGORÍA, O DE NOMBRE, O DE APELLIDOS, ETC.—Se recogerán las cartillas individuales por el titular de la familiar y con aquella cartilla individual que tenga error se pasará su titular con ella, por estas Oficinas, donde será subsanado el error. Plazo para hacer esta reclamación del 28 de junio en adelante.

d).—QUE HAYA SIDO EXTENDIDA LA CARTILLA INDIVIDUAL PARA ALGUN FAMILIAR INCLUIDO EN LA CARTILLA Y QUE SE ENCUENTRE AUSENTE O HAYA DESAPARECIDO.—El cabeza de familia lo hará constar así en la cubierta de la cartilla familiar y en el sitio destinado a los nombres de los componentes de la familia, o en el caso de haber tenido que hacer el papel que se hace mención en el apartado tercero en éste. Lo mismo rectificará el número que figura en la portada de la cartilla familiar representativa de las raciones asignadas.

e).—QUE EL RACIONADO NO TENGA CARTILLA FAMILIAR Y SI TARJETA PROVISIONAL DE RACIONAMIENTO.—Los que sido alta en el Censo de racionamiento de esta capital después de 25 de abril pasado, han sido proveídos de una tarjeta en vez de cartilla familiar. Los incluidos en este caso pasarán por la Delegación de Abastecimientos a retirar su cartilla individual. Plazo para esta gestión, del 21 al 23 de junio.

f).—QUE NO HAYA SIDO EXTENDIDA LA CARTILLA INDIVIDUAL POR CARECER DE CARTILLA FAMILIAR.—Los que no tengan cartilla familiar y por lo tanto no estén inscritos en el Censo de racionamiento de esta capital, no se les entregará por lo tanto la cartilla individual. Para hacerles entrega de este imprescindible documento, deberán presentar en la Delegación de Abastecimientos la oportuna instancia solicitud hecha en el impreso que les será suministrado en dichas oficinas. Plazo para ello, a partir del día 10 de julio.

g).—Cuidarán los titulares de cartillas individuales al hacerse cargo de éstas, que lleven el sello del establecimiento, que les hace la entrega, ya que sin este requisito no tiene validez alguna la cartilla. Pudiera ser, por la causa indicada en el párrafo a) del apartado 8.º, que no estuvieran las cartillas individuales en el establecimiento de suministro habitual de la cartilla familiar. En este caso serán selladas las individuales por el comerciante que las entregue, sin perjuicio de que los titulares de las cartillas individuales puedan durante los días 15 al 20 de junio, hacer la oportuna gestión de cambio de establecimiento. Este se hace pidiendo la baja en el establecimiento que le dió la cartilla individual.

h).—Los padres o tutores de los nacidos antes del 25 de abril y menores de dos años, recogerán la cartilla individual infantil correspondiente del mismo establecimiento de ultramarinos en que la familia se provee, aun en el caso de que tengan tarjeta infantil inscrita en otros establecimientos.

i).—Los padres o tutores de los nacidos después del 25 de abril de 1943, recogerán la cartilla infantil correspondiente en las oficinas de la Delegación de Abastecimientos, durante los días 21, 22 y 23 de junio, cambiándola por la tarjeta provisional de suministro que se les ha facilitado.

j).—Las cartillas individuales que no sean recogidas dentro del plazo marcado del 5 al 9 de junio, no serán entregadas. Si por causas justificadas no se hubiera hecho cargo el cabeza de familia, titular de una cartilla familiar, de las cartillas individuales correspondientes, podrá reclamarlas en las oficinas de la Delegación de Abastecimientos, durante los días 12 al 20 de junio, justificando los motivos que tuvo para imposibilitarle el cumplimiento de lo dispuesto.

Lo que se hace público para general conocimiento.
La Coruña, 4 de junio de 1943.—EL GOBERNADOR CIVIL Emilio de Aspe Vaamonde.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste, y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

DEPORTES

La Fuente llegará a primeros de julio

Se han tenido noticias de Ramón de La Fuente, a quien la Junta directiva telegráficamente hace días interesándole su más pronta incorporación al R. C. Deportivo. El nuevo entrenador deportivo manifiesta que el Ceuta, haciendo uso de su derecho, le retiene hasta el próximo día 30, por tener en perspectiva algunos partidos amistosos.

Por lo tanto, La Fuente no llegará a La Coruña hasta los primeros días de julio.

La carrera ciclista de mañana

Extraordinaria expectación ha despertado la carrera ciclista que mañana celebrará el Centro Deportivo de Santa Lucía. Para ella se ofrece una prima al primer corredor que llegue al alto de las Angustias y otra se disputará al regreso, en el Pasaje.

En la clasificación por equipos de tres corredores lucharán el equipo de Intendencia a cuyo frente estará Pastor Rodríguez; el del Liceo de Monelos, con Blanco, Andrés y otros, y el Centro Deportivo de Santa Lucía, en donde los Folgar, Laureiro y Ponte darán a fondo la batalla para conseguir para sus colores el codiciado trofeo.

El recorrido será el siguiente: Cuatro Caminos, las Jubias, el Pasaje, Perillo, Montrove, Oleiros, Sada, Bergondo, las Angustias, Cortiñán, Guisamo, San Pedro, el Pasaje, Palaves, Eiris, Monelos, Cuatro Caminos.

La salida se dará en Cuatro Caminos, a las diez de la mañana.

Todos los afiliados a Educación y Descanso que deseen participar irán a inscribirse al Club Deportivo de Santa Lucía, presentando la tarjeta que les acredite como afiliado.

El plazo de inscripción termina hoy.

PROGRAMA

PARTIDOS DE MAÑANA
CAMPEONATO DE ESPAÑA DE FUTBOL, COPA DEL GENERALISIMO

Semifinales, primera jornada
Atlético Bilbao-Valencia.
Barcelona-Real Madrid.

CAMPEONATO NACIONAL DE AFICIONADOS

Cuartos de final, segunda jornada
Huesca-Logroñés (0-6).
Erandio-Langreano (0-3).
O. Iátiva-Barcelona (2-7).
Mediodía-Sevilla. (1-7).

TORNEO DE CLASIFICACION

Fase final
Burgalaco-C. D. Alavés.
Levante-Málaga.

CAMPEONATO REGIONAL MILITAR DE FUTBOL

En Riázar, Infantería 20-Infantería 55.

En el Inferniño, Artillería Costa-Infantería 30. (Jugarán hoy).

COPA DE LA CORUÑA

Semifinal, segunda jornada
En San Pedro de Nos, Hércules-Aprendices F. A.

CLUB DEL MAR

SECCION DE NATACION

Se pone en conocimiento de todos los componentes de esta Sección, que el domingo 6, a las once de la mañana, es imprescindible su presencia en la Residencia Social (San José, 5).

Esta Sección, invita asimismo a aquellos deportistas ajenos a esta Sociedad que deseen practicar este deporte para asistir a la citada reunión.

Los partidos finales del campeonato femenino de balón a mano

Se jugarán hoy y mañana en Orense

ORENSE, 4.—Para tomar parte en el campeonato nacional de balón a mano, de la sección femenina del Frente de Juventudes, hoy han llegado los equipos de Madrid, Vitoria y Valladolid. El sábado se jugarán los primeros partidos semifinales y el domingo terminará la competición con el encuentro final.

Para la organización de estos partidos ha llegado de Madrid la camarada Goyita García, y se encuentra ya en Orense el camarada Javier Montoya.

Actividades deportivas del Frente de Juventudes

HOCKEY SOBRE PATINES

Ayer se enfrentaron los "cinco" representativos del Frente de Juventudes y del Patin, ganando el primero por 4-2.

A continuación jugaron los del Instituto y Albatros, ganando el primero por 4-0.

Seguidamente se jugaron los 25 minutos pendientes de la tercera fase de la primera vuelta entre el Albatros y el Patin, quedando el resultado de este partido en 4-0 en favor del Albatros.

Hoy, sábado, a las 7.45 de la mañana, jugarán la fase final el Albatros y Patin y a continuación el Frente de Juventudes e Instituto, encargándose al final de este partido los trofeos al campeón y subcampeón.

CAMPEONATO DE PRIMAVERA DE BALONCESTO

El jueves se jugaron los penúltimos partidos de este campeonato. La Centuria "San Fernando" de las F. J. P. venció a la sexta de Aprendices por 23-5, pasando con esto a ocupar el segundo puesto en la clasificación.

A continuación, "Imperio" se adjudicó los dos puntos, por la presentación de la Fábrica de Armas.

La clasificación, ha quedado establecida de la siguiente manera:

Imperio, 14 puntos; San Fernando, 12; segunda Aprendices, 11; sexta Aprendices, 9; Fábrica de Armas, 2.

La final de este campeonato será mañana y en ella participarán los cuatro primeros equipos, jugando por el siguiente orden:

A las diez y cuarto de la mañana las Centurias segunda y sexta de Aprendices. A continuación "San Fernando" e "Imperio". Después serán entregados los trofeos a los equipos clasificados en los tres primeros lugares.

El equipo coruñés del Frente de Juventudes, campeón regional de hockey

ORENSE, 4.—Esta mañana se celebró el último partido del campeonato inter-regional de hockey del Frente de Juventudes. Se enfrentaron los equipos de La Coruña y de Orense. Los coruñeses, en un partido muy disputado, consiguieron en los últimos minutos un único gol, que dio el de la victoria.

La clasificación general del campeonato es ésta: campeón, La Coruña; segundo, Pontevedra; tercero, Orense.

De inconfundible paladar "PONCHE ASTURIANO"

BREVEMENTE

Mañana, domingo, en Presburgo, se celebrará el partido internacional de fútbol, Eslovaquia-Croacia.

El jueves jugaron un partido amistoso, en Perillo, los equipos Iberia y Guimerans, que empataron a un tanto, marcados por Coto y Rosendo.

El Guimerans reta a todos los equipos de su categoría, muy especialmente al Marineta, para jugar una obra en el campo y a la hora que ellos quieran. La contestación en el diario.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MADRID, en la Biblioteca del Metro (Puerta del Sol)

CINES

ROSALIA CASTRO: "Fedora"

Inspirada en el popular drama de Sardou, conserva esta película el tono brillante de su origen operístico, y el romántico fatalismo de la época en que fue escrita la obra.

Sin embargo, el director Mastrocchino ha sabido dar agilidad—singularmente en la primera parte—al tema, realizado con tanta magnífica técnica, que demuestran los progresos indudables de la producción italiana.

El ambiente está muy bien conseguido en interiores fastuosos y de gran propiedad, y la interpretación es notable, sobresaliendo Luisa Ferida y Amadeo Nazzari en los papeles de los protagonistas.

La exhibición de relajadas costumbres y un suicidio innecesario, ni aun como licencia cinematográfica, hacen que moralmente la cinta sea rechazable.—M. L.

La visita de la Coral Vallisoletana de "Educación y Descanso"

Se van conociendo cada vez más detalles de la actuación que llevará a cabo en nuestra ciudad la Coral Vallisoletana de Educación y Descanso que dirige el maestro don Julián García Blanco, maestro de capilla de la S. I. M. y director del Conservatorio. El acto se celebrará en el Teatro Rosalía de Castro, el día 9, y su programa se ajustará a la interpretación de canciones populares tomadas del folklore de las diversas regiones españolas y la representación de cuadros castellanos en los que por medio de la música y el verso se lleva al ánimo del espectador la austeridad y la grandeza del alma castellana.

De este admirable conjunto de la Coral Vallisoletana han hecho grandes elogios destacadas autoridades en el arte de la música y de la canción como los maestros Millet y Arbós. Es último especialmente tuvo a gala dirigirla en un concierto dado en Madrid conjuntamente con la Orquesta Sinfónica.

Cecilio Fernández Alonso
Procurador de los Tribunales
Betanzos, 4-1.º B
Teléfono. 2794 LA CORUÑA

Sindicalismo Nacional

CONSTRUCCION

Al objeto de proceder a la formación del censo de empresas encuadradas en este Sindicato, dispuesto por la Jefatura Nacional del mismo, para la constitución del Sindicato Vertical, se ruega a todos los contratistas de obras, públicas y privadas; maestros carpinteros, maestros pintores, fabricantes de mosaicos, piedra artificial, fibra, cemento, vendedores de materiales de construcción, cemento, cales, yesos y arenas.

El no cumplimiento lo dispuesto por esta Jefatura con toda la rapidez posible será objeto de sanciones sindicales.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por la Delegación Nacional de Sindicatos y a fin de proceder a la confección del censo de empresas de transportes, se encarece a las mismas y a todos los propietarios de vehículos que residen en este Ayuntamiento, pasen por las oficinas de este Sindicato (Rúa Nueva, 23, primero), antes del día 10 del actual, al objeto de facilitar los datos necesarios.

Las empresas y propietarios a que se alude son los dedicados a los servicios e industrias siguientes:

Líneas regulares de viajeros clase "A", "Tolerados" y "Ferias y Mercados"—Turismos de alquiler—Turismos de servicio particular.—Camiones de servicio público.—Camiones de servicio particular.—Vehículos de tracción de sangre dedicados al transporte público de mercancías.—Garages.—Transporte marítimo de pasaje y carga.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MIÑO, en el Kiosco de Quintas

VENTA EN EXCLUSIVA

Cedería por partidos judiciales a personas introducidas entre ganaderos y avicultores. Triaremos personalmente en próximo viaje. Escribir con referencias: J. A. Vergara, 11. -- Barcelona

¿CANAS? NO VACILE! ROM QUINA MELIS

VENTA EN TODAS PARTES PERMITE LA PERMANENTE

EL IDEAL GALLEGO se vende en MADRID, en la Biblioteca del Metro (Puerta del Sol)

¡NO PIERDA TIEMPO!

Venda sus propiedades de provincias y compre casas en Madrid. Con el mismo capital doblará o triplicará la renta. Ofrezco casas de todos precios, rentando hasta el 7 líquido. Solicite informes al antiguo y acreditado despacho de

RAMON BLANCO
Avenida de José Antonio, 54. — Madrid

5-6-1943

GALICIA Nuestra Fe

SANTIAGO, 4.—El presidente de la Archicofradía del Apóstol envió un telegrama al inspector de Explotación de Ferrocarriles con el ruego de que permita la entrada del tren especial en el que viene la peregrinación de Barcelona en la nueva estación de la línea Santiago-La Coruña. Esta peregrinación llegará el domingo, a las siete de la tarde.

—Los ancianos acogidos en el Asilo del Camino Nuevo, acompañados de la Superiora y de las Hermanas de la Caridad que prestan sus humanitarios servicios en dicho establecimiento, después de una misa de comunión celebrada hoy en la Catedral con el fin de agradecer el jubileo del Año Santo. Abrazaron la imagen del Apóstol y pasaron por la Puerta Santa.

—En viaje particular estuvo hoy en esta ciudad el subsecretario del Ministerio del Trabajo, don Esteban Pérez González, a quien acompañaba un alto funcionario de dicho departamento. Después de orar ante el Apóstol, siguió viaje a Vigo.

—En el frente ruso ha sido condecorado con la Cruz de Hierro por su valor combativo luchando contra el comunismo, el voluntario de la División Azul camarada Nicolás Guillermo Romani Romani, de la Vieja Guardia compostelana.

—Para conmemorar el centenario de su fundación, el Casino de Caballeros, de Santiago, organiza para fecha próxima varios festivales.

—Salieron para Vigo y Mondariz en viaje de estudios los nuevos licenciados en Medicina de esta Facultad.

VIGO

VIGO, 4.—Tomó posesión de su cargo el nuevo cónsul de Cuba en Vigo, don Renato Rey.

—Cumplieron con el Santo Precepto Pascual los reclusos de la Prisión de esta ciudad. Durante la misa de comunión que hubo en la capilla del establecimiento, predicó el presbítero señor Fernández Parada. El coro de reclusos interpretó varias composiciones de música religiosa. Presidieron las autoridades y el Patronato de Nuestra Señora de la Merced. Se hizo un donativo de ropas a los reclusos, a los que también se obsequió con una comida extraordinaria, café y tabaco.

ORENSE

ORENSE, 4.—Hoy, a las diez de la mañana, se celebró en la capilla del Palacio episcopal el matrimonial enlace de la señorita María Victoria Quintana Lacort, hija del gobernador militar de esta plaza, don Guillermo Quintana, con el inspector de Farmacia don Fernando Guillén Cerejejo. Bendijo la unión el Vicario capitular de la Diócesis, don Diego Bugallo Pita, y fueron padrinos doña Enriqueta Lacati de Quintana, ma-

dre de la novia, y don Argimiro Guillén Cerejejo, hermano del novio. La orquestina del Regimiento 35 interpretó la marcha nupcial de Mendelssohn al entrar los novios y padrinos en el templo. Firmaron el acta como testigos, el gobernador civil, don Antonio Martín Ballesteros Costea; el presidente de la Audiencia, don Joaquín Valcárcel, por parte de la novia, y por parte del novio, don Lino Rodríguez Madero, don Antonio Vázquez Bouzo y don Juan Ignacio Gómez Paradas. Después de la ceremonia, los invitados fueron espléndidamente agasajados. Los nuevos esposos fijarán su residencia en Santiago de Compostela.

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 4.—De Marina.—Se dispone la desmovilización de los capitanes honorarios de Infantería de Marina don Esteban Onandía Gutiérrez, don Luis Olleros Céspedes, don José Fandiño García, don Benigno Montero Pantín y don Juan González Toca, debiendo reintegrarse a la situación en que se hallaban el día 18 de julio de 1936.

—Pasa al cuerpo patentado de Sanidad con el empleo de teniente el oficial segundo del cuerpo de auxiliares de Sanidad don José Pastor Vera.

—Pasa al cuerpo de suboficiales como mecánico mayor el segundo maquinista don Gabriel Bea Rocamora.

—Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita Juana Gamero-Cívico y Fernández de Villavicencio al alférez de navío don Luis de Ibarra e Ibarra.

—Saló para Madrid el ingeniero director del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares, don José María González-Llanos y Caruncho.

—La Adoración Nocturna celebrará del día 5 al 6 del actual el turno de San Fernando y solemne vigilia por la intención del asociado fallecido don José Samper Lapique.

Del 12 al 13, a las diez y media de la noche, el turno de la Oración del Huerto.

Del 19 al 20, fiesta de las espigas en Neda, debiendo encontrarse todos los adoradores en la Puerta Nueva, a las nueve y media de la noche.

Del 23 al 24, vigilia del Santísimo Corpus Christi, durante toda la noche por los dos turnos.

Los adoradores asistirán a la procesión del Santísimo que saldrá de la iglesia parroquial de San Julián en la tarde del día 24.

—El próximo lunes, día 7, llegarán a

—En la subasta para construcción de aceras, alcantarillado y red de aguas de la Avenida del General Franco, fueron las obras adjudicadas al contratista don Francisco Cachafeiro.

—Mañana saldrá para Zaragoza el gobernador civil de la provincia, don Antonio Martín Ballesteros Costea.

—Mañana, sábado, llegan a Maceda los PP. Jesuitas Patricio y Rivera, que tienen a su cargo una Santa Misión en dicha comarca.

—Se encuentra en Orense el redactor de "Solidaridad Nacional", de Barcelona, camarada Francisco Justel.

—En el Instituto Nacional de Enseñanza Media de esta ciudad aprobó el ingreso la niña Elisa Monzón López, hija de los señores de Monzón (don Luis), prestigioso comerciante de esta plaza.

—También aprobaron el ingreso en dicho centro docente las niñas María de los Angeles y María del Pilar Permy Soto, hijas de los señores de Permy Seojo (don Jesús), jefe de carenas del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares.

—El día 10 expira el plazo para el pago de las contribuciones correspondientes al segundo trimestre del año en curso.

—Las pruebas del buque minador "Tritón", anunciadas para esta mañana, han sido aplazadas hasta la semana próxima.

LUGO

LUGO, 4.—Celebró sesión de pleno el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Portela. Se aprobó el acta de la anterior. Se ratificó íntegramente el acuerdo adoptado por la Comisión permanente, que aprobó un presupuesto extraordinario para pavimentación y urbanización de calles, por un importe de 200.000 pesetas. Se acordó, en vista de los informes técnicos, exceptuar de los lentos trámites de subasta o concurso y realizarlas directamente, las importantes obras de las calles que enlazan la Puerta del Obispo Ocarrio, de la llamada Fuente dos Ranchos, que ascienden a pesetas 105.000.

—Después de realizar brillantes exámenes en la Facultad de Medicina de Santiago, alcanzando las clasificaciones de matrícula de honor, terminó el cuarto año y parte del quinto de la carrera, el joven don Ramón Triviño Méndez, Asimismo, y también con calificaciones de sobresaliente y matrícula de honor, terminó el segundo año de la misma carrera el aventajado alumno don Carlos Roca García.

CARRAL

Presididos y organizados por el señor cura párroco de la parroquia de Paleó, don Daniel Suárez Guerra, se dieron por terminados los ejercicios de este mes dedicados a la Santísima Virgen Madre del Amor Hermoso.

Merecidos elogios a las señoras maestras nacionales por su acertada preparación de los niños de estas escuelas, que con sus emocionantes plegarias y poesías cautivaron el fervor de los numerosos fieles concurrentes a estos actos. Durante éstos se aplicaron oraciones y se hicieron postulaciones Pro-Seminario.

Instituto Femenino.—Antes del día 10.

Instituto masculino y Escuela de Comercio.—Antes del 16.

Deberán presentar en el acto de entrega, el Libro Escolar o en su defecto las papeletas de examen.

Por la Universidad la Revolución y el Imperio.

La Coruña 4 de junio de 1943.

DOMINICA INFRAOCTAVA DE LA ASCENSION (San Juan, XV)

"En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Cuando viniere el consolador, el Espíritu de verdad, que procede del Padre, y que yo os enviaré de parte de mi Padre, él dará testimonio de mí; y vosotros daréis testimonio, puesto que desde el principio estáis en mi compañía. Estas cosas os las he dicho para que no os escandalicéis. Os echarán de las sinagogas, y aún va a venir tiempo en que quitan os matare por persuada hacer un obsequio a Dios. Y os tratarán de esta suerte porque no conocéis al Padre ni a mí. Pero yo os he advertido estas cosas con el fin de que, cuando llegue la hora, os acordéis de que ya os las había anunciado".

Testigos sin tacha (Meditación)

¡Qué bien suena la profecía de Jesús después de una guerra de Cruzados como la nuestra, guerra de héroes y de mártires! MARTIR quiere decir testigo. Todo el que sacrifica su vida por un ideal, es testigo de su belleza. Y el que la sacrifica por una religión, es testigo de la verdad de ella. Y el que la sacrifica por Cristo, es el más perfecto cristiano, el que guarda más semejanza con el Maestro que se sacrificó por todos.

En otro lugar había dicho Jesús que el espíritu consolador que viene a dar testimonio de él, pondría en la boca de los discípulos palabras de verdad y consolación. Por eso es tan valioso el testimonio de los innumerables mártires del Cristianismo, porque las palabras de Eulalia, de Inés, de Lucía y de Agueda ante los jueces, como ellas aseguraban, eran palabras del Espíritu Santo hablando por boca de los predilectos de Jesús. Era un testimonio de Dios; y el testimonio de Dios es el mayor de todos.

Claro es, hermano, que al llegar a esta consideración y meditarla en las profundidades de nuestra conciencia, quedamos confundidos, al juzgarnos en nuestra miserable pobreza. ¡Ellos tan valientes y decididos! ¡Nosotros, tan cobardes! Ellos, ante la miseria y la muerte; nosotros, ante la sonrisilla despectiva de algún ente socialmente rechazable, aunque siempre estimable como hermano, y más estimable por más desgraciado. Ellos dieron el testimonio íntegro, constante, sin desfallecimiento; nosotros empezamos por titubear y acabamos negando como Pedro o traicionando como Judas. Ellos sin jactancia, pero asistidos de Dios porque llevaban las armas de Dios, que son armas de oración y penitencia; nosotros pasamos de la arrogancia a la jactancia, sin más armas que las de la propia vanidad, y terminamos

por encontrarnos inermes y en ridículo.

¡Qué cosa más extraña! Entre las últimas amonestaciones del Maestro, cuando va a partir hacia el Padre, ésta que hace a los discípulos, al parecer tan poco consoladora: "Os echarán de las sinagogas... se persuadirán de que, matándoos, hacen a Dios un obsequio". He aquí en una sola frase, admirablemente descrita, la guerra de religión, guerra siempre viva en la conciencia de la Humanidad. Jesús advierte que su amonestación va encaminada a que los hombres recuerden este aviso, cuyo valor tiene tanta eficacia y tan larga como la vida de la Humanidad. Siempre habrá guerras y guerras de religión, mártires y mártires, víctimas y verdugos. Mas a nosotros sólo se nos pide el testimonio de la CONCORDANCIA ENTRE LAS OBRAS Y LAS PALABRAS. Sólo así te puedes jactar de ser testigo fiel y sin tacha del amigo de los amigos, Cristo Jesús. No lo dejes por una sonrisita burlesca, por una moneda que circulando pierde valor, por el devaneo de una hora. No hay tesoro como el de poseer a Jesús y el de tenerlo en la conciencia limpia.

Tú conociste a muchos de los que dieron testimonio por el Maestro. Mas fuera de inscribir o leer sus nombres en lápidas de piedra o de metales y de confesarlos ¡presentes! en la memoria, ¿qué hiciste, para ser semejante a ellos en el momento difícil de confesar íntegramente la fe por la que ellos quisieron morir? Si la presencia de ellos en ti no ha de ser una ficción, sean tus obras iguales a las suyas para que tus gritos sean tan patrióticos como cristianos y tan cristianos como patrióticos.

M. M. G.

Máquinas de Coser y Bordar "ALFA"

Venta al contado y a plazos
Feijó, 13 y 15. La Coruña
(esquina Plaza de Lugo)

ANUNCIOS BREVES

- Agencias**
REGISTRADO-RA National Eléctrica. Modelo número 2.074 (7) como nueva para seis camareros Escribidos Dorzán publicidad. Orense. 27939
- PARA** anuncios en esta Sección y demás de este periódico. Agencia Pantos. Riego de Agua, 10-1. Teléfono 2033. 22818
- Demandas**
MUCHACHA de servicio con informes, se necesita. Real, 34-4. 28028
- Pérdidas**
PERDIDA lapicero oro, número de evolución San Agustín, 17, segundo. 28071
- Trasposos**
EN el Pasaje traspaso "Bar Jalisco" con cupo. Informes en el mismo, de 2 a 3. 28071
- Compras y ventas**
NINGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 % del señalado en la tasa.
COMPRO ropa, calzado, lana, otras. Plaza Pontevedra, 28. 28048
AZULEJOS blancos y decorados. Baldosas. Tuberías gres. Raúl Alfonso. 28034
PATHE - Baby. Cines, películas, accesorios. Compra, venta, cambios, composuras. Apartado, 207. Málaga. 27768
MARMOL triturado. Fregaderos comprimidos y marmol natural. Raúl Alfonso. 28035
- YUSOS.** Escayolas, Calés, Impermeabilizante Waterstop Refractario. Raúl Alfonso. 28036
- SE VENDE** en la villa de Negreira una casa de planta baja y alta, con adosados, huerta con pozo, frutales y labradío. Para informes, don José García Roel, Abogado, Negreira. 27940
- ELECTRO-Maquinaria.** Transformadores, Bombas. Eju-Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23. Durango-Bilbao. 27871
- CUARTOS** de baño Standard y corrientes. Coccinillas. Raúl Alfonso. 28037
- Varios**
EQUIPAJES de la Estación. Garantía. Seriedad. Economía. Transportes Coruña, Riego Agua, 10. 28042
GRAN surtido en Recordatorios de Primera Comunicación. "El Ideal Gallego". 26765
Bolsa de Trabajo

SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernández Alonso**
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
S. Amirés, 115-1. Tel. 1344. La Coruña
- L. Sánchez Mosquera**
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo
(Casa Vitorro) Teléf. 1474
- Dr. Godofredo A. Robles**
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida intestinal, Varices, Úlcera, Hidrocele sin operación, Eczemas, Rematismos, Matriz y Cirugía general.
Plaza de Lugo, 11-1. De 10 a 1
- Dr. Ramallal Rumbo**
Cirugía general — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6
- José Folla Fernández**
ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS (riñón, vejiga, próstata) Piel y Cáncer. Diatermia, Electrocoagulación. Radium. Marcial del Adalid, 1 y 3. 2.º Consultorio, Marcial del Adalid, 2 y 4, entresuelo, Clínica. Teléfono 1286. La Coruña
- Rafael Puga Ramón**
OCULISTA
Cantón Grande, 18-20, 2.º izquierda. (Edificio Cine Avenida). Teléf. 2103
Consulta: De 10 a 1 y de 3 a 7
- M. Cortizo Justo**
Médico especialista
PEEL, SIFILIS Y VENEREAS
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Francia, 1, piso primero. Teléfono 2101
- C. Alvarez de la Cruz**
Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-55
- Pablo Uriel**
Del Dispensario Antituberculoso
Aparato respiratorio, Medicina interna
Rayos X
Marqués del Amboage, 18-2.º (Frente a la Estación)
- Ovidio Vidal Ríos**
Especialista en Nutrición, Secreciones internas y Ginecología, Endocrina, Diabetes, obesidad, delgadez, gota, bocios y desórdenes de la mujer. Laboratorio de la especialidad. Metabolómetro.
Consulta: De 4 a 6
Rayo Gómez, 15-1.º derecha.

EL NIÑO

Alejandro Prado Docampo
Falleció en el día de ayer a los 8 años de edad
D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Enrique y doña Africa; hermanos, Enrique (empleado de EL IDEAL GALLEGO), Africa, Palmira, Manuel, Dora, María, Edmundo, Isabel y Elisa; abuelos, tíos, primos y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general hoy, a las cinco y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.
Casa mortuoria:
Juan Castro Mosquera, 21, bajo.

EL SEÑOR

DON JOSE SANCHEZ SOMOZA

Secretario del Juzgado municipal, Procurador de los Tribunales y Director jubilado del Banco de La Coruña en la villa de Ordenes. Falleció en el día de ayer, a los 68 años de edad, en su casa de dicha villa; después de recibir los auxilios espirituales
D. E. P.
Su desconsolada esposa, doña Clotilde Viqueira Fuentes; sus sobrinos, Emilio, María de los Milagros, Balbina, Ramón, Celis, Obedilia, José Abeijón, José Antonio, María de los Milagros, Emilio, María Isabel, Ana María y Manuel del Río Sánchez; sobrinos políticos y demás familia,
Ruegan a sus amistades asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy, día 5, en la iglesia parroquial de la villa de Ordenes, a las doce horas, y seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio general, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

EL SEÑOR

Don José Baamonde Fontao

Falleció en el día de ayer, en su casa de Puentes, después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su desconsolada esposa, doña Elena Illade; hijos, José, Alfonso y Concha, y demás familia,
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, así como la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio de Puentes, acto que tendrá lugar el día 6 del actual, por cuyos favores anticipan las más expresivas gracias.
Puentes de García Rodríguez, 5-6-43.

Una carta autógrafa de Pío XII al Obispo de Grosseto

Le anuncia envío de socorros para los damnificados por los bombardeos

ROMA, 4.—S. S. el Papa ha enviado la siguiente carta autógrafa a Monseñor Paolo Galeazzi, Obispo de Grosseto:

"La angustia que las ruinas sembradas todos los días por la guerra proporcional a nuestra alma debido a la gran piedad de los dolores y a las lágrimas por doquier derramadas, se ha visto aumentada estos días por el doloroso grito que nos llega de tu alma de pastor, testimonio de las devastaciones y de los lutos que han afectado también a tu pacífica grey.

En la amargura de esta hora que nos lleva a poner de manifiesto una vez más la oportunidad de nuestra palabra que deplora el conflicto, no podemos dejar de desear, cada vez con más encendido deseo, que vuelva a reinar entre los hombres con el santo temor de Dios, el mutuo y fraterno amor. Mientras tanto, lo que toca a nuestros atribulados hijos en situación tan grave y dura es el retorno a la oración y el ofrecimiento a Dios de sus dolores; es decir, los consuelos de la fe a los que se añadirán los de la caridad de sus pastores. Más que nunca será celosa y fervorosa la nueva actividad de acción por parte de los sacerdotes, de los religiosos y de los católicos más operantes a base de asistencia afectuosa o de socorro benéfico y si es necesario sabe extender la mano con tal de no dejar a nadie sin fraternal ayuda mostrándose digno en todo del Evangelio de Cristo.

A esa actividad caritativa de la que, ante todo, disfrutarán los niños y las familias más necesitadas nos es grato cooperar con el subsidio que con todo corazón te enviaremos. Compasivo afilará Dios en los corazones los consuelos que solamente El puede dar. Y para que el divino beneficio sea fecundo elevamos al cielo todos nuestros paternales votos y con efusión de ánimo enviamos a tí, venerable hermano, al clero y a todos los fieles de la diócesis la bendición apostólica. Dado en el Vaticano a 19 de mayo de 1943. Pius PP. XII.—(EFE).

El mariscal Mannerheim cumplió 77 años

HELSINKI, 4.—Los edificios públicos y privados han aparecido hoy engalanados con motivo del 77 cumpleaños del Mariscal Mannerheim y de la celebración del Día del Ejército.

El Ministro de la Gobernación visitó las obras de reconstrucción de Oviedo

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Torres le explicó los perfiles del proyecto de urbanización de aquella zona. Después estuvo viendo las obras de cubrimiento de la trinchera del norte, importantísimo proyecto de la Compañía que redanda en beneficio de la urbanización futura de la ciudad. A continuación examinó el lugar donde se construye el cuartel de la Policía Armada. Desde allí se trasladó a los terrenos donde se proyecta la edificación del Sanatorio Antituberculoso cuyo costo es de unos diez millones de pesetas. Luego hizo un recorrido por la carretera del Naranjo para visitar las iglesias, monumentos nacionales, de Santa María del Naranjo y San Miguel de Lillo. Después fue al albergue provisional, construido en San Lázaro para familias necesitadas y, a continuación, se detuvo especialmente ante el bloque de 160 viviendas que está construyendo en San Roque Regiones Devastadas. Se le explicaron allí los trazados de las nuevas calles que se abrirán en breve.

Se trasladó en seguida a la catedral. Subió hasta la torre alta en el ascensor. Permaneció allí más de media hora contemplando la ciudad. Estuvo luego en la capilla del Rey Casto, donde oró unos momentos. El Vicario general de la diócesis, señor Cuesta, explicó al ministro interesantes detalles artísticos del primer templo ovetense, especialmente la Cámara Santa, donde le fueron mostradas el Arca Santa y las sagradas reliquias, la Cruz de los Angeles y la de la Victoria, maravillas de la orfebrería religiosa. De allí, pasó al Ayuntamiento, donde se le ofreció un vino de honor. Se retiró seguidamente al Gobierno civil, en donde tiene su alojamiento. Por la noche, la Diputación le ofreció una cena, a la que asistieron las autoridades provinciales.

El Alto Comisario devuelve la visita al general norteamericano, Clark

MELILLA, 4.—El Alto Comisario, teniente general don Luis Orgaz, acompañado de los generales Delgado Serrano y Galera y otros varios jefes, marchó hacia Uxda, con objeto de devolver la visita que anteriormente le hizo en Taurima el general norteamericano Clark. Durante el trayecto en Berkame y Martinprey se hallaban formados dos regimientos de una división paracaidista norteamericana, cuyas fuerzas desfilaron seguidamente ante el Alto Comisario, teniente general Orgaz. Seguidamente, y acompañado del general Clark y del residente general francés, general Nogués, que le habían esperado en la frontera, se trasladó a otro lugar para presenciar algunos ejercicios de los paracaidistas, verificándose a continuación otros ejercicios tácticos. Seguidamente continuaron hacia Uxda, acompañado de los jefes americano y francés. En la residencia del interventor regional se sirvió un refresco. Más tarde, en el Cuartel general del quinto cuerpo de ejército, fué servida una comida. Los generales Clark y Nogués acompañaron al teniente general Orgaz y su séquito hasta la frontera.—(CIFRA)

Peregrinación de Zaragoza al Cerro de los Angeles

MADRID, 4.—Hoy, primer viernes de mes, a las siete y cuarto, en tren especial, marchó al Cerro de los Angeles una peregrinación integrada por la Arzobispado de Zaragoza; las diócesis de Barbastro, Huesca, Jaca, Pamplona, Tarazona y Teruel, y las parroquias de Madrid, Santa Bárbara, Corazón de María, Beata Mariana de Jesús, Nuestra Señora de la Paz y Cristo Rey, para pedir por España y por la paz del mundo.

Llegados los peregrinos al Cerro, se celebró una misa en las ruinas del monumento y pronunció una plática el director de la Obra Nacional del Cerro de los Angeles.

Al final del acto, se trasladó el Santísimo procesionalmente a la capilla. A la una de la tarde, los peregrinos regresaron a Madrid.—(CIFRA)

Mañana, por la mañana, el ministro de la Gobernación saldrá a recorrer diversos puntos de la provincia, entre ellos, Pravia, donde visitará los Hogares infantiles. Después de visitar diversas obras de reconstrucción que se realizan en varias poblaciones de Asturias, seguirá viaje a Covadonga desde donde marchará a Santander.—(CIFRA)

Se sospecha que Churchill ha ido a Moscú

BERLIN, 4.—Refiriéndose a los rumores que circulaban en el extranjero acerca del actual paradero de Churchill, el portavoz de la Wilhelmstrasse ha declarado que en Berlín se acentúa la impresión sobre una entrevista entre el primer ministro británico, Stalin y un representante del presidente Roosevelt.

Respecto al contenido de la respuesta de Stalin a Roosevelt, de la que ha sido portador Davies, afirmó el portavoz que nada se sabía en la Wilhelmstrasse, ya que dicha respuesta ha sido mantenida en mayor secreto que la carta del presidente norteamericano.—(EFE)

El camarada Girón revistó las fuerzas que le rindieron honores y se retiró al Hotel, donde fué cumplimentado por la Vieja Guardia y después por las autoridades, jerarquías y representaciones. Mañana asistirá al acto de la inauguración de un grupo de viviendas para los trabajadores del mar en Arlés y hará diversas visitas en la provincia.—(CIFRA)

LA MANIOBRA DE STALIN

Por Manuel Graña

La disolución, por lo menos en el papel, del tristemente célebre Komintern o Tercera Internacional, es el tema del periodismo, el tópico de la propaganda y el objeto de públicos y clandestinos debates en las cancillerías.

Se comprende que cada uno de los beligerantes haga comentarios opuestos. Nosotros quisieramos despojarnos de toda opinión propia y poniéndonos al lado de nuestro Caudillo y de la Santa Sede, recoger objetivamente ciertos hechos y relacionarlos con los criterios de la Iglesia católica y los grandes intereses de los pueblos, especialmente del nuestro.

Admitidas esas satisfacciones, y otras que muchos ignoran, de la política soviética; podemos fiarnos de los que llevan 20 años persiguiendo la Religión con diabólica astucia y cruel refinamiento como nunca ha hecho nación alguna en el mundo?

La respuesta es terminante: De ninguna manera. Los asesinatos en masa de sacerdotes y religiosos, la destrucción de los templos y casas de personas devotas, la propaganda atea organizada nacional e internacionalmente; la ideología brutalmente materialista del comunismo ruso, no dejan lugar a duda respecto a las intenciones de Stalin y compañía.

Además, es tonto creer que por eso Rusia renuncia a sus sueños imperialistas que desde el punto de vista social e ideológico había traspasado las fronteras del antiguo zarismo. "El peligro exterior" no ha dejado, pues, de existir y debemos todos seguir en guardia y combatir por todos los medios una doctrina y una influencia que nos ha causado tantos desastres y torturas.

Pero el hecho de esas rectificaciones, cualesquiera que sean las intenciones de sus autores, debe hacernos reflexionar que son "un homenaje que el vicio rinde a la virtud" y que no debemos desesperar nunca de la gracia de Dios "que quiere que el pecador se convierta". La Historia nos enseña que no se puede pisotear impunemente el sentimiento religioso de una nación; que algunos emperadores y políticos de primer orden han ido "a Cana"; que los gobiernos impíos acaban por rectificar su política de impiedad y que la Iglesia siempre canta un "requiem" compasivo sobre la tumba de sus perseguidores.

Después de un cuarto de siglo de dictadura marxista; después de haber educado toda la juventud rusa en un odio abyecto a toda idea religiosa, el comunismo se ha encontrado que vivía bajo la capa opresora bolcheviquez aquella otra "Santa Rusia", que cismática y todo era y es profundamente cristiana.

Viene la guerra. El castigo providencial cae aterrador e irreprimible sobre las repúblicas comunistas. El brazo invisible de Dios arrasa ciudades y fábricas; cines y museos de impiedad; escuelas y celdas de los "sin Dios". Las organizaciones y juventudes atea tienen que coger el fusil para defender su hogar y su patria, pues en los campos de batalla caen segados por el furacán de fuego, donde centelles inexorable la justicia divina.

Entonces los fezzos se dan cuenta en primer lugar de que hay que procurar la "unidad nacional", que hay en

Rusia millones de hombres perseguidos por ser cristianos y que es preciso poner su conciencia de acuerdo con sus deberes de ciudadanos. ¿Cómo iban ellos a combatir por un régimen que los tiranizaba?

No hubo más remedio que "disolver las ligas atea", suprimir periódicos de propaganda impía y dar órdenes a fin de que las provocaciones y blasfemias de la prensa comunista no restaran entusiasmo a los soldados cristianos. "Se autorizaron servicios religiosos en el Ejército rojo y no faltaron obispos ortodoxos y sacerdotes que "en nombre de Dios" animaron a los fieles a cumplir valientemente con su deber patriótico".

Por otra parte, "Stalin, que necesitaba "crear ambiente" en las naciones "cristianas" que le prometían ayuda contra su formidable enemigo, organizó una propaganda hipócrita cuyo último golpe es el documento de la disolución de la "Tercera Internacional". El último no, pues que nos esperan otros en los cuales algunos optimistas verán "solamente" un intento de reconciliación con la Santa Sede. Se sabe positivamente que Stalin ha enviado una carta a Pío XII.

¿Qué valor tienen estos hechos? ¿Son una habilidad diplomática, una rectificación forzosa, una estratagemas política?

Desde luego, de todo eso puede haber. Lo que no puede ser desde luego es verdadero arrepentimiento y noble sinceridad. Sin embargo que el criminal deje de serlo por modo a la justicia, por bien parecer, por conrariarse con algún amigo, o por sacar alguna ganancia, todo ello debe hacernos pensar el valor de la honradez. Además: podría ser muy bien que en todas esas frases de la natural respiración, no fuese todo mentira. Ciertamente el Papa, Sumo Sacerdote de la Cristiandad, "no quiere la muerte del parador sino que se arriente y viva". Procurará obtener para los "cristianos" de Rusia todas las mejoras posibles de su lamentable situación. El libro de los Metropolitanos rusos, publicado en la misma Rusia con todos los honores por parte de las Editoriales soviéticas, no deja de ser, dentro de su intención propagandista, otro golpe de cinismo staliniano, pero indudablemente es también un golpe de "marcha atrás". En él se detallan los pormenores del "renacimiento religioso" de la "aurora de la libertad de conciencia", de las "prácticas religiosas del pueblo creyente sin molestia por parte de las autoridades comunistas". Todo ello, claro está, para explicar la actitud de la Iglesia ortodoxa en su decidida colaboración con el Estado soviético a fin de llevar adelante la defensa del país.

En resumen, nuestra actitud, la actitud de España contra el Estado comunista presidido por Stalin, no puede cambiar de ninguna manera. ¡Ojalá pudiéramos librarnos también de los comunistas que tenemos aquí, más peligrosos que los de Rusia. Seguramente que aprovecharán estas noticias para alimentar sus esperanzas insensatas o tal vez para que oigamos un "mea culpa" como el de los extranjeros.

Dios Nuestro Señor puede perdonarlos. Sólo él sabe donde hay verdadero arrepentimiento. Nosotros tenemos que defendernos.

El Ministro de Educación emprendió el regreso a Madrid

LEON, 4.—A las 10.15 el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, salió de su hotel, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, rector de la Universidad de Oviedo, y del jefe provincial del SEU, para girar una visita a los centros docentes de la capital leonesa y enterarse de sus necesidades. Visitó en primer lugar el Instituto, y después la Escuela Superior de Veterinaria, Escuela Normal del Magisterio, donde se unió a la comitiva el jefe central del SEU, camarada Gutiérrez del Castillo; Escuela de Comercio y, por último, el Santuario de San Marcos, donde recorrió detenidamente las salas del Museo arqueológico y la iglesia, instalados en dicho edificio. Poco después visitó en la catedral la sala capitular y estampó su firma en el álbum de honor del templo. De allí, acompañado de las citadas personalidades, se trasladó al Santuario de la Patrona de la región leonesa, Nuestra Señora del Camino, ante la cual oró breves momentos, y visitó después su camarín, para besar el manto de la Virgen.

De regreso al hotel en que se ha hospedado durante su estancia en León, se despidió de las autoridades y jerarquías que le acompañaron durante sus visitas y emprendió el viaje hacia Valladolid, acompañado del director general de Enseñanza Superior y Media, camarada Ortiz Muñoz, jefe central del S. E. M., camarada José María Gutiérrez del Castillo y de su secretario particular.—(CIFRA)

Se sospecha que Churchill ha ido a Moscú

BERLIN, 4.—Refiriéndose a los rumores que circulaban en el extranjero acerca del actual paradero de Churchill, el portavoz de la Wilhelmstrasse ha declarado que en Berlín se acentúa la impresión sobre una entrevista entre el primer ministro británico, Stalin y un representante del presidente Roosevelt.

Respecto al contenido de la respuesta de Stalin a Roosevelt, de la que ha sido portador Davies, afirmó el portavoz que nada se sabía en la Wilhelmstrasse, ya que dicha respuesta ha sido mantenida en mayor secreto que la carta del presidente norteamericano.—(EFE)

Préstamos de nupcialidad por 30 millones de pesetas en el año actual

MADRID, 4.—El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente orden:

Vista la propuesta que la Caja Nacional de subsidios familiares ha elevado a este Ministerio para hacer aplicación de las cantidades que estima procedentes para la concesión de préstamos nupciales durante el presente ejercicio, ha de estimarse:

Que tal propuesta se ajusta en un todo a lo determinado en el apartado C) del artículo tercero del decreto de 22 de febrero de 1941, en cuanto a la cuantía de la cantidad propuesta al mencionado fin, ya que queda debidamente atendido el fondo de reserva que fija el artículo 68 del reglamento general del régimen de subsidios familiares, y su distribución está en consonancia con las estadísticas de matrimonios celebrados durante el año anterior, según exige la orden ministerial de 30 de enero próximo pasado.

Este Ministerio, en virtud de lo expuesto, ha tenido a bien autorizar a la Caja Nacional de subsidios familiares al siguiente fin:

Primero.—Para que destinen 30.000.000 de pesetas, procedentes de los excedentes libres durante el año 1942, a la concesión de préstamos nupciales en el presente ejercicio de 1943; y

Segundo.—Que la distribución de los préstamos de nupcialidad se realice con arreglo al estado siguiente:

Meses.—Enero: préstamos, 1.008; pesetas, 2.520.000; febrero: 949; 2.372.500; marzo: 747; 1.867.500; abril: 602; 2.480.000; mayo: 1.140; 2.850.000; junio: 947; 2.367.500; julio: 765; 1.912.500; agosto: 735; 1.837.500; septiembre: 1.088; 2.720.000; octubre: 1.244; 3.060.000; noviembre: 1.272; 3.180.000; diciembre: 1.133; 2.832.500. Total: préstamos, 12.000; pesetas, 30 millones.

Los expresados treinta millones de pesetas serán distribuidos en doce mil préstamos, a razón de dos mil quinientas pesetas; pero teniendo presente que la cuantía de los préstamos a mujeres es de cinco mil pesetas; por cada uno de estos que se otorgue se reducirá en una unidad aquel número de los mil préstamos.—(CIFRA)

Prensa Oficial

MADRID, 4.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana entre otras, las siguientes disposiciones: Educación Nacional.—Órdenes por las que se nombran los tribunales que han de juzgar las oposiciones a las cátedras de "Derecho Político" y "Derecho Penal" de la Universidad de Santiago.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

Beltrán venció a Risco, por puntos

MADRID, 5. (2.30 m.).—En el Frontón Fiesta Alegre, con poca entrada, se celebró una reunión pugilística. Valdes venció a Rada, plumas, por abandono, al tercer asalto. Beltrán y el canario Risco hicieron un combate muy movido y bastante igualado; sin embargo, Beltrán consiguió acumular mayor número de puntos en los últimos asaltos y se adjudicó la victoria por bastante margen.

Después, Menjíbar, campeón de Castilla de los libros, y Mico, ex campeón de España, hicieron combate nulo, y Juanito Martín venció a Reverte por puntos.—(ALFIL)

Ha muerto el director del circo Krone

MUNICH, 4.—Carl Krone, director del "Circo Krone" ha muerto repentinamente esta mañana, en Salzburgo. Carl Krone, que contaba 73 años, era el director del circo más conocido de Europa, que poseía el mayor número de elefantes traídos a Europa y mayor parque zoológico ambulante del mundo.—(EFE)

Digaime
ROTATIVO GRÁFICO SEMANAL
SE PUBLICA LOS MARTES
50 CTS